

ЗВЕЗДЫ НЕ «СВЕЯТ»

По-будничному — без песен и плясок пройдут выборы 12 декабря в Красноуральске. Участники художественной самодеятельности, как и звезды эстрады, отказались бесплатно выступать на избирательных участках и веселить народ. А организаторы выборной кампании не стали финансировать концерты за отсутствием средств. Избирком попытался откупить зал для бесплатного показа кинофильмов, но и для этого не хватило денег.

ИСК К «РУССКОМУ СОЮЗУ»

Иск начальника региональной инспекции по защите свободы печати и массовой информации Александра Пермякова к редакции газеты «Русский союз» продолжает рассматриваться в Ленинском народном суде Екатеринбурга. А Пермяков требует прекращения издания газеты, так как, по его мнению, в ней содержатся призывы к насильственному изменению государственного строя, разжигается ненависть к еврейскому народу. 7 декабря в ходе заседания стороны пришли к соглашению о необходимости проведения судебной экспертизы. Истец хотел бы узнать у экспертов, соответствует ли действительности тезис о «всемирном сионистском заговоре», а ответчик, в свою очередь, поинтересовался, существуют ли научные критерии, позволяющие обнаруживать в тексте призывы к национальной, расовой и религиозной вражде. Сейчас стороны приступили к согласованию состава комиссии экспертов.

ИЗ РЕВДЫ НА КАВКАЗ

Всего около 30 процентов призывников Ревды отправятся на срочную службу. В то же время увеличивается число желающих проходить службу по контракту. Более 30 человек собираются или уже отправлены на Кавказ, в Приморский край, Вологду. Сейчас идет набор контрактников для службы в Белоярском районе, Косулино, Камышлов, Верхней Пышме. Есть желающие служить во Владивостоке, Североморске и Астрахани. В числе подписавших контракты — три женщины.

КУРИЦА — НЕ ПТИЦА

Около полутора миллиарда рублей задолжала поставщикам корма Асбетовская птицефабрика. 80 человек отправлено в отпуску без содержания или переведены на четырехчасовую рабочую смену. Закрыты отдел

снабжения и столовая. Руководители предприятия считают, что эти меры позволят продержаться месяц, а если положение не улучшится, придется поступать еще более жестко.

ВОСЬМОЙ БРАТ

Еще один воспитанник появился в семейном детском доме Макаровых. К семи кровным братьям прибавился Саша, которого привела сюда его бабушка. Недавно старушка — инвалид второй группы — и ее вундты стали беженцами, приехав на Урал из Молдавии. На горькое письмо с просьбой помощи Вениамин Петрович ответил короткой телеграммой: «Приезжайте». В новой семье уже оформили документы по опеке над восьмым ребенком. Сейчас Макаровы готовятся к дню рождения нового сына. «ЕАН».

Карикатура номера



Рис. Вячеслав ШИЛОВА.

ЧИТАЙТЕ В НОМЕРЕ:

- Есть у Екатеринбурга именины
- Товары ОМОНУ — вполонину дешевле
- У нас никогда не было Советов
- Уфологи ищут нормальные контакты

ВСЕ ДОЛЖНЫ ДРУГ ДРУГУ

В Североуральске продолжается забастовка шахтостроителей — преста Бокситстрой, начавшаяся 29 ноября остановой Южного вентиляционного ствола шахты 12. Несмотря на то, что одно из главных требований забастовщиков — переход преста в Североуральское управление бокситовых рудников — выполнено, не решен еще целый ряд вопросов, в том числе выплата зарплат шахтостроителям.

Сегодня СМБР должен тресту 4,4 миллиарда рублей, однако не может перечислить эти средства из-за неплатежей алюминиевых заводов — Богословского, Уральского, Иркутского и Братского.

На самом СМБРе забастовка прекращена с 8 часов утра 7 декабря. Г. КОРОБЕЙНИКОВ.

ГРАНИТ НАУКИ ГРЫЗТЬ НЕКОМУ...

12 декабря состоится однодневная предупредительная забастовка, а 24 декабря намечается всероссийская забастовка работников народного образования и науки. При содействии и поддержке студентов.

7 декабря обком профсоюза работников народного образования и науки проводил пресс-конференцию по проблемам высшей школы. Данные, приведенные на конференции, свидетельствуют: правительство задолжало высшей школе 260 млрд. рублей. Из них долг по невыплаченным стипендиям составил 250 млрд. рублей.

В вузах города прошли акции протеста. Было заявлено: студенты не пойдут голосовать 12 декабря за тех, кто представляет правительственные блоки. Если до 24 декабря не будут выделены деньги, студенты и преподавательский состав Екатеринбурга готовы пойти на забастовку. Председатель обкома профсоюза В. Ф. Колпаков отметил, что забастовка — вынужденная мера. «Однако складывается впечатление, что нас сознательно подталкивают к ней». В девяти вузах города уже проголосовали за забастовку. Ситуация грозит вылиться в непредсказуемое, так как студенты заявили, что на незаконные действия правительства они оставляют за собой право ответить подобными «незаконными действиями». Если поддержка студентам не будет оказана, было заявлено на пресс-конференции, занятия со второго полугодия могут вовсе не начаться.

Светлана КОРЕНЕВА.

ЗАТО ЕСТЬ БЛИЗНЕЦЫ

За прошедшую неделю в Екатеринбурге родился 181 ребенок. К сожалению, мы не можем уточнить, кого родилось больше. Если мальчишек или девочек. Но по статистике, представитель женского пола сегодня рождается 52 процента, а мужского — 48.

Между прочим, по сообщению Горздравотдела, в прошлом месяце в Екатеринбурге родилось восемь близнецов (то есть четыре пары похожих друг на друга человечков).

З. ТОРГУШИНА.

ПОГОДА

10-11 декабря по области ожидается переменная облачность, местами небольшой снег. Ветер южный — 5-10 метров в секунду. Температура воздуха: ночью 10 декабря — 13-18, 11 декабря — 9-14, днем — 4-9.

НА СМЕНУ!

ОСНОВАНА 18 ИЮНЯ 1920 ГОДА

ДЕНЬ СВЯТОЙ ЕКАТЕРИНЫ — ИМЕНИНЫ ГОРОДА



Крестный ход от церкви Вознесения к кресту на месте бывшего храма святой великомученицы Екатерины с благословения архиепископа Мелхиседека проводился в Екатеринбурге позавчера.

Около 1000 участников шествия проследовали по улицам Первомайская, Толмачева и Главному проспекту, после чего началась служба.

Торжества были приурочены к Дню Святой Екатерины и именинам города: церковные деятели полагают, что отмечать рождение Екатеринбурга следует именно в этот день.

Г. КОРОБЕЙНИКОВ. Фото В. ЯКУБОВА.



Зарплата когда? Забастуем? Дефицит мужчин?

Подписка - 94
«ТРИН» — не обманщик
 В наш «Пасьянс для будущих читателей», опубликованный в номере за 7 декабря, пробралась крапленая карта. Предприятие «ТРИН» и распространителей на производстве осаждают возмущенные подписчики: «Мы заплатили по 5600 рублей, а в газете напечатано, что полугодовой комплект стоит 3320 рублей. Куда ушли «лишние» деньги?»
 Деньги на месте. 3320 рублей берет «ТРИН» за доставку каждого экземпляра «На смену» в течение полугодия. Сюда надо приплюсовать стоимость самой газеты, чего в «Пасьянсе» сделано не было. У «Маргариты» сложили, а вот у «ТРИНА», увы... За что и приносим извинения.

• Валюта
БЕЗ ПЕРЕМЕН
 За последние два дня ситуация на екатеринбургском рынке наличной валюты практически не изменилась. Минимальный курс продажи наличного доллара вчера составил 1280 руб./долл. («БАН-Кредит», Рифей-банк, Лада-банк). Максимальный курс покупки — 1270 руб./долл. («БРР», Тверь-универсалбанк).
 Минимальный курс продажи немецкой марки по сравнению с позавчерашним днем (вчера банки не работали с клиентами) снизился на 1 рублевый пункт — 788 руб./DM (банк «Возрождение»). Максималь-

• Фондовый рынок
СКОЛЬКО АКЦИЙ ХОРОШИХ И РАЗНЫХ
 На Екатеринбургской фондовой бирже 7 декабря состоялось довольно крупное торги. На торги выставлены акции завода «Огнеупоры» в Богдановиче, куплено 20 штук по 4.500 рублей за акцию и 1703 акции по цене 4.250 рублей за акцию. Проданы 383 акции «Тагилавтотранссервиса» за 750 рублей за акцию при номинале 250 рублей. 30 акций Алтаевсклес «ушли» по 3.500 рублей за акцию (цена, в три раза превышающая их номинальную стоимость). Акции

Осторожно: фальшивка!
ПОРТРЕТ ПРЕЗИДЕНТА ОКАЗАЛСЯ НЕВЫРАЗИТЕЛЬНЫМ

Большое количество самой разнообразной валюты прохитит ежедневно через руки кассиров банка «Возрождение». И что любопытно — в последнее время среди банкнот стали попадаться такие, которые, увы, деньгами не назовешь. Ошелаченным владельцам только и остается расстаться с этими бумажками, ничего не получив взамен. Правда, дело слегка осложняется тем, что будет составлен акт об изъятии фальшивой купюры, но это дело нехитрое, и благодаря скоординированным действиям службы охраны банка и Ленинского райондела милиции, много времени не отнимает. Скоординироваться и даже отработать навык была возможность, и не одна — только за прошлую неделю валютную кассу банка посетили три клиента, которые принесли с собой две столбчатые и две пятидесятирублевые фальшивые купюры (разумеется, это сделали разные люди и в разные дни).

Фальшивые купюры, появившиеся в банк «Возрождение», отличаются качественным исполнением. Они изготовлены не методом ксерокопирования, а типографским способом, что значительно усложняет их выявление. Однако некоторые детали позволили специалистам сделать заключение о том, что эти купюры являются фальшивыми. Так, оо банкноты оказались лишенными одного из средств защиты — цветных волокон, которые с 1928 года присутствуют во всех долларах без исключения. Кроме того, невыразительными оказались черты портрета президента и нечетким — изображение печати казначейства.

Одна из фальшивых столбчатых банкнот, по свидетельству ее прежнего хозяина, приехала в нам из Кувейта. Прежнее местопребывание другой установить

• Криминальная история
ПОДВИГ ЛАБОРАНТА
 В минувшую пятницу сотрудница одной из лабораторий Лесотехнического института наблюдали через окно, выходящее на улицу Ленина, интересную картину.
 У окна первого этажа жилого дома суетились трое: они пытели, подсаживая в форточку парничку лет двенадцати. Успела увенчаться успехом — ребеночка в квартиру десантировали. «Ничего особенного — ключи забыли, вот и лают», — решили сотрудники и чуть было не вернулись к работе.
 Однако парничка вскоре через форточку же квартиру покинул, а его место занял старший товарищ лет так четырнадцати — пятнадцати. На сей раз в окно полез он.
 Тут уж любопытство сотрудников разыгралось не на шутку, и чтобы узнать его, они позвонили в милицию по телефону «02». Дежурный принял вызов и попросил кого-нибудь из лабораторий выйти во двор чтобы лучше рассмотреть воров.
 Когда один из сотрудников лаборатории вышел на улицу «покурить», он увидел дружную компанию на легкой отчаливающей от раскрытого окна, только маленький «десантист» тащил черную сумку. Времени на размышления не было — лаборант остановил самого крупного из компании и задержал его до прихода милиции, не дав недобро удрасть.
 И я, не ерничая, называю поступок лаборанта подвигом. Сегодня это подвиг.
 Подвиге выяснилось, что задержал он «детинушку» ранее судимого и почти три года отбывавшего в местах лишения свободы.

И. КАРПОВА.

К. ИВАНОВА.

Бои местного значения ОМОН НАВОДИТ ШМОН

В субботу, 27 ноября, около 22 часов люди в пятидесятной форме прибыли на двух автомобилях «ЗИЛ-131» и двух иномарках без номерных знаков, совершили разбойный налет на торговый комплекс ТОО «Фортуна», находящийся в здании бывшего ресторана «Вечерний Тагил».

Это краткое об одном из этапов братской помощи, оказанной доблестными бойцами екатеринбургского ОМОНА, стонущему от разгулявшейся преступности Нижнему Тагилу.

В администрации города в отсутствие мэра решили, что местным силам правоохранительной системы в одиночку не справиться и пригласили екатеринбургцев. Официально целью приезда были названы проверка гостицы и общешаговой на предмет незаконного проживания, торговли спиртным без положенной на то лицензии. Простой же народ выдвигал версию похищения: на днях у генерального директора АО НТМК украли «Волгу». Ее-то и должны были разыскать «торпеды особого назначения».

По данным УВД города успехи дружеских сил были незначительными и вполне, наверное, могли быть достигнуты теми же ОМОНцами, но городского промисламиды.

В результате чего неудовлетворенные, видимо, собственными достижениями гости отправились в турне по черному Тагилу в поисках острейших приключений. До прибытия в «Фортуна» они пытались взломать железные двери ночного бара «ЕМА», якобы в отместку его директору Евгению Аршанскому, от казавшемуся некоричневых бесплатным ужином. Но двери выдержали, и бойцы отправились в фирму «Фортуна», следуя опять же по благоразумию цели. Как после истощения инцидента сообщит начальник отряда Ермаков, бывший, кстати, тагильчанин, им оттуда позвонили и попросили помощи, а в трубку в тот момент были слышны душераздирающие крики. (Вопрос в том: позвонили, а куда? В иномарку без номерных знаков, но с радиотелефоном? Ведь по «02» помощи в тот момент не просили никто). Видимо, помогла теплота.

В чем, прямо скажем, не повезло молодым сторожкам «Фортуны». Среди них был председатель одного из районных советов воинов-интернационалистов, инвалид третьей группы. Троице пришлось принять бой против вооруженных «торпед» количеством не менее пятидесяти человек. Когда они начали, не назвавшись, ломиться в двери, парни, следуя инструкции, позвонили директору фирмы Олегу Соколову. А тот, в свою очередь, сообщил в милицию о нападении на «Фортуна» вооруженных людей.

Раздосадованные неожиданным сопротивлением, омоновцы вывернули дверь ломом и ворвались в помещение. Были как и чем придется. Бывший «кафежачник» просил не бить хотя бы по голове, хватили

СЕГОДНЯ Россия очередей раз стоит перед выбором: либо назад к очевидно бесперспективной, но привычной командно-административной системе, либо отказ от всеобщего администрирования, а следовательно — к полному самоуправлению как обязательному условию любого демократического государства. Первое — это мировоззрение и бывшего Верховного Совета и, к сожалению, части окружения Президента. Второе — позиция достаточно большого количества практиков в системе местной власти. Для этой категории политиков ясно, что сильная власть на местах (точнее, в городах и населенных пунктах) — основа сильной и стабильной государственности. Реализация прав самоуправления — это не только проблема городов. Это то, что в рамках умной государственной политики может стать противоядием региональному сепаратизму и развалу России.

Дело в том, что в природе регионов сепаратизм заложено изначально. В регионах свое сельское хозяйство, свои природные ресурсы. Регион всегда может заявить о себе как о мини-государстве. Однако это вероятно при слабом производстве, общем развале и недовольстве населения. В такое смутное время всегда есть соблазн надеяться, что в одиночку, в маленьком государстве легче выкарабкается из тяжелого положения. Путь регионализации в дальнейшем приводит к суверенизации, новым границам, развалу экономических связей и как итог — экономической и социальной катастрофе. Вся наша ближайшая история это подтверждает.

Выход из этой, казалось бы, безвыходной ситуации известен и достаточно прост. Чем подробнее отграничивается город от региона? Это территория, которая не имеет своих административных ресурсов. Как правило, города возводятся и развиваются на торговле и ремеслах — и то, и другое для них — способ выживания. Любая дополнительная граница уничтожает и торговлю, и ремесла, а следовательно, ухудшает благосостояние граждан. За примерами далеко ходить не надо. Распад СССР с установлением границ между республиками и первую очередь ударил по населению городов, которое объективно против дополнительных границ.

Логика интереса горожанина позволяет сделать очевидный вывод: свободный, самоуправляемый город по своей природе всегда является внутренне-региональным барьером сепаратизму. В этом случае для остановки процесса распада государства не требуется никакого администрирования. Это может показаться парадоксальным, но именно отсутствие прямого управления городами со стороны регионов, когда государство определяет город и регион как равных партнеров, может стать крепчайшей осью единой России. Ее пока нет.

Прислушаемся, господа! НАШЕ ХОББИ — ИЗОБРЕТАТЬ ВЕЛОСИПЕД

системой подчиняющихся сверху вниз исполкомов. Партийная идеология и КГБ с автоматом для отстрела ослушников не допускали не то что слома этого столпа, но и малейшей трещины в нем. Да так можно жить, но будущее у такой системы нет. Ликвидировали однопартийную систему, сломали и столы. Возмем же — сепаратизм регионов и перспектива — повторение Российской судьбы СССР.

Что же делать? Запустить испробованные рычаги большевизма — однопартийную систему с карательными органами? Похоже, такую позицию и занял те политики в правительстве, которые пытаются под себя создать парламент. Но для цивилизованного мира приняты иные схемы — горизонтальная подотчетность исполнительного органа.

Слышу истинный вопль оппонентов — это же неясность всем всевластие Советов! Да, всевластие Советов. Но Ответьте мне, господа, когда и где в России вы видели всевластие Советов? Пятикласснику известно, что суть советской власти нашего образца — всевластие назначаемых чиновников.

Одна из независимых фирм Екатеринбургa провела социологический анализ отношения граждан-горожан к власти. Респондентам задали вопрос, кому, по их мнению, принадлежит власть в городе: Советам, администрации, директорам предприятий или мафии, кулиевым чиновникам? Только четыре процента (4%) горожан назвали Советы, четверть назвали администрацию, а 74% сказали: «Мафия, кулиевые чиновники».

Таким образом, «всевластие Советов в России — это политический миф, это очередная «охота на ведьмы», целью которой является поиск виновного в собственных ошибках. Опрос показал, что граждане в этом разобрались. Разобрались они и в том, что именно всевластие чиновников ведет к коррупции.

Это, по понятным причинам, ясно всем, кроме самих чиновников. Если одному человеку предоставлено право продажи земли, собственности, распределения бюджетных средств, — нетрудно представить, какому он подвергнется давлению со стороны мафиозных структур. И в большинстве случаев не устоит. А что проще: добиться благосклонности одного человека или коллективного, выбранного на ограниченный срок органа? Но в таком случае несправедливо доверять органы Советов?

Увы, они создавались не для этого, чтобы стать властью, а чтобы прикрыть неограниченное чиновничье управление и прижать ему вилками народного гнева. Неразделимо по природе и громоздко по

структуре систему загнали в совершенно новые условия, да еще разделение властей привели. Сейчас ясно, что власть — штука несладкая. Она либо у тебя есть, либо нет.

В этом смысле большевики когда-то действовали более логично. Они ее просто захватили и никакой дележки. Да и не делали в умных государствах власть. Реализуют ее функции, а это принципиально другая позиция. Коллективный орган может принимать любые решения компетенции данного уровня, определяя политику и направляя движение. Исполнительные структуры осуществляют это движение и управляют переданным им имуществом от российского шовинизма, то удел полигона, на котором проводятся социальные эксперименты для цивилизованного мира, нам обеспечены и в будущем. Давайте учиться на чужом опыте и ошибках.

Вот почти 100-летний опыт США по организации управления городами. В 1915 году в США принята новая муниципальная программа, в которой представляется второй Типовой Устав города. Он предусматривает, что вся власть принадлежит Совету, который назначает подотчетного ему управляющего, руководящего всей работой городской администрации. Схема: «Совет —

Таким образом и вся Европа для местного уровня признала всевластие Советов. Это один из основных принципов, гарантирующих как независимые, так и децентрализованные власти и приведших Европу к идее общеевропейского дома.

Вот почти 100-летний опыт США по организации управления городами. В 1915 году в США принята новая муниципальная программа, в которой представляется второй Типовой Устав города. Он предусматривает, что вся власть принадлежит Совету, который назначает подотчетного ему управляющего, руководящего всей работой городской администрации. Схема: «Совет —

Аналогичные выводы сделали и муниципальная наука России, достаточно развитая в начале века и забытая при советской власти. Одна из забытых работ — книга Л. Велюхова «Основы городского хозяйства», изданная в 1928 г. Я обнаружил ее в спецхране

ОПЫТ РОССИИ

Аналогичные выводы сделали и муниципальная наука России, достаточно развитая в начале века и забытая при советской власти. Одна из забытых работ — книга Л. Велюхова «Основы городского хозяйства», изданная в 1928 г. Я обнаружил ее в спецхране

«Примерный устав городов и поселков городского типа». Впервые эта схема в 1912 году, был город Самара. В 1915 году таких городов стало 82, в 1920 году их число удвоилось. Новая типовая схема отвергает принцип разделения властей, характерный для общепринятого управления и управления на уровне штата. В самом издании «Типового Устава города» (1919 г.) схема «Совет — управляющий» была подтверждена, так как «Национальная муниципальная лига» на основе многолетнего опыта обнародовала, что такое распределение функций и полномочий наилучшим образом удовлетворяет потребности американского города в хорошем управлении. Таким образом, для Америки «всевластие Советов» приемлемо и является основным принципом в организации эффективного городского управления.

В 1917—19 г. власть муниципальных Советов устанавливается в Финляндии. В 1915 г. принята Европейская хартия о местном самоуправлении (практически все страны Западной Европы), в которой закреплено понятие «местного самоуправления». Вот дословно текст статьи хартии:

1. Под местным самоуправлением понимается право и реальная способность органа местного самоуправления регламентировать значительную часть общественных дел и управлять ею, действуя в рамках закона, под свою ответственность и в интересах местного населения.

2. Это право осуществляется Советами или собраниями, состоящими из членов, избранных путем свободного, всеобщего, равного, прямого и тайного голосования. Совет или собрание могут располагать подотчетными им исполнительными органами...

ГДЕ ВЫХОД?

Как вырваться из этого порочного круга? Как вообще строить местную власть? Ответить на этот вопрос достаточно просто. Надо отказаться от популярного мнения об «особой миссии России, ее исключительности и особом пути развития. Если мы не отка-

жем от прочитанной, так как часть страны оказалась даже не разрезанной. Вот глава «Общий тип структуры муниципальных аппаратов». «С тех пор, как появились муниципальные органы, муниципалитеты оказались от практической невозможности в наше время решениями муниципальных дел общими с городом (наша сессия), этот основной тип муниципального аппарата построен почти повсеместно по следующей ступенчатой схеме: 1. городской исполнительный корпус как база; 2. вышедший из его лоно распорядительный совет; 3. исполнительный орган; и 4. наверху этой пирамиды — должностное лицо, обремененное ролью высшего представителя городской администрации. Таким образом, и здесь всевластие «Советов», так как распорядительная функция (функция, извещающая обязательных постановлений) у Советов.

Такой анализ позволяет сделать вывод: наши политики, в том числе и Президент, ведут нас к светлое будущее с завязанными глазами. Наиболее яркий пример этого — последний Указ Президента «О реформе местного самоуправления».

Вот суть реформы согласно Указу:

1. Снижение роли избираемого коллегиального органа. Выборный орган (собрание представителей) работает, как правило, на непостоянной основе. Главой выбранного органа и главой местного самоуправления становится назначенный глава администрации, то есть общественный орган при назначении чиновника. Но это — типичнейшая схема правящей более 70 лет тип Советской власти. В п. 6 Указа дается возможность выбора назначением главы местного самоуправления, но решение это принимает субъект федерации.

2. Это право осуществляется Советами или собраниями, состоящими из членов, избранных путем свободного, всеобщего, равного, прямого и тайного голосования. Совет или собрание могут располагать подотчетными им исполнительными органами...

Пресс-опрос Избиратели предпочитают кофе



Всем встречным мы задавали один и тот же вопрос: «Какие напитки вы будете пить в день выборов? Большинство предпочло крепкий кофе, но не все. Празднично же этот день почти никто не считает: — Чашка чая, кофе. Не откажусь от ликера, если предложат. Мерзнущая продавщица мороженого: — Водку, но хорошею. — А лимон? — Мы с мужем предпочитаем мапку «Распутин». — А «Русская»? — Нашу водку порадовало люди не пьют. Одни из дружной когорты казакцев: — Безусловно, «Амаретто», — Почему? — Приятно пьется. Привык. Мужчина в пальто, отошедший от коммерческого kioska: — Чай, кофе, и никаких других напитков! (Перед этим он пытался закурить в карман купленную в kioske бутылку хорошей вина). Собака, привязанная к дереву: — Гав-гав! Гав-гав-гав! (Сидя по сладкой шкуре, в день выборов она будет лаять навстречу мясной бутылке). Подготовил Д. КОНОСОВ, предпочтительный апелсниковый сок. Фото А. ТОКАРЕВА.



«ПРИМЕРНЫЙ УСТАВ ГОРОДОВ И ПОСЕЛКОВ ГОРОДСКОГО ТИПА»

«СОСТАВЛЯЮЩИЕ ЧАСТЬ ГОРОДСКОГО УПРАВЛЕНИЯ»

interfax ИНТЕРФАКС ЗОЛОТО СПАСЕТ РУБЛЬ

Министерство финансов России подготовило проект президентского указа о свободной внутренней торговле золотом. Согласно указу, российские коммерческие банки и финансовые организации должны получить право покупать и продавать золото на внутреннем рынке. Об этом сообщила 7 декабря на пресс-конференции в Москве вице-премьер России, министр финансов Борис Федоров.

Вице-премьер подтвердил, что Минфин намерен удерживать курс доллара по отношению к рублю не ниже 1250 рублей за доллар. По его словам, основная опасность резкого падения курса рубля в конце года не оправдана.

«Мы не стремимся очень сильно стабилизировать курс рубля», — заявил вице-премьер. «Сейчас мы могли бы резко снизить курс доллара до одной тысячи рублей», — отметил Б. Федоров. Однако основной задачей он считает сглаживание резких колебаний курса рубля по отношению к доллару.

По прогнозу Б. Федорова, курс рубля по отношению к доллару в 1994 году будет «плавно повышаться». При благоприятном стечении обстоятельств курс может остановиться на уровне ниже отметки 2000 рублей за доллар в конце 1994 года.

Вопрос: Не является ли ваш доверие молодой возраст поехой в политике? Готовы ли вы к решению трудных проблем нашего времени? Ответ: По-моему, в Англии считалось, что политик входит в зрелый возраст после семидесяти. Да и в СССР в последние годы руководствовались таким же мнением. Теперь совсем другое критерий определяют грамотность человека и политической деятельности, и тем, что привлекает меня в коридоры власти четыре года назад, возраст поехой не казался. Мне кажется, мой возраст дает хорошую перспективу для выполнения тех программ, которые разработаны моими коллегами и мной. Вместе мы готовы к решению стоящих перед Россией проблем, мы знаем, что и как нужно делать, чтобы вывести страну из кризиса и обеспечить ей достойное место в современном мире.

ВСЕВЛАСТНЫЕ СОВЕТОВ

Оппоненты возражат. Еще десять-двадцать лет назад о самоуправлении никто и не слышал, а держава была крепче крепкой. Согласен, но тогда российская государственность держалась не на внутренней природе, а на силовой административной вертикали с

ВО ДАЮТ!

СВЕРДЛОВСК-44. Застраховались от ... похищения непопавшими летающими объектами все сотрудники теле-радиокомпаний «Нейва-информ». Свидетельство № 1 получила молодой тележурналист Алексей Наричин, застрахованный на всякий случай всех своих родных и близких.

«ЕАН».

Навстречу выборам



Рис. Н. УФИМЦЕВА.

ПРОБЛЕМЫ РОССИИ

Трудно понять, как эти люди могли дойти до того, чтобы отдать в руки фашистов и других экстремистских элементов не только здание парламента, но и лозанья защитников конституционного порядка.

Пресс-опрос

Вопрос: Ваше мнение о переносе выборов президента России на 1996 год? Ответ: Из интервью господин Ельцина на эту тему очевидно, что вопрос о целесообразности досрочных выборов президента не более, чем его личное мнение, и что решение его он отдаст новому парламенту. Я могу только приветствовать это решение президента. Со своей стороны считаю, что если в стране 3—4 октября произошли такие события, то с политической и этической точки зрения президенту любой страны следует запросить новый мандат у народа.

Предвыборный спринт Г. ЯВЛИНСКИЙ:

«МЫ ГОТОВЫ РЕШАТЬ ПРОБЛЕМЫ РОССИИ»

Вопрос: Не является ли ваш доверие молодой возраст поехой в политике? Готовы ли вы к решению трудных проблем нашего времени? Ответ: По-моему, в Англии считалось, что политик входит в зрелый возраст после семидесяти. Да и в СССР в последние годы руководствовались таким же мнением. Теперь совсем другое критерий определяют грамотность человека и политической деятельности, и тем, что привлекает меня в коридоры власти четыре года назад, возраст поехой не казался. Мне кажется, мой возраст дает хорошую перспективу для выполнения тех программ, которые разработаны моими коллегами и мной. Вместе мы готовы к решению стоящих перед Россией проблем, мы знаем, что и как нужно делать, чтобы вывести страну из кризиса и обеспечить ей достойное место в современном мире.

Время менять имена

НАЗВАНИЕ УЛИЦ — ЗЕРКАЛО НАРОДНОЙ ДУШИ?

12 декабря, одновременно с выборами в Федеральное собрание, жителям Екатеринбург...

Участникам «народного вече» на сей раз не придется плутовать в дебрях теоретических абстракций...

рится молодежи в кривое зеркало однообразных, случайных названий — служанок былого бюрократического абсолютизма...

Вспомним вековую мудрость: «Новое — есть хорошо забытое старое». Процесс замены названий улиц...

Полагаю, что большинство выскажется в пользу здравого смысла, русского слога, в защиту исторической памяти...

Слышу голос скептика: есть, дескать, заботы и поважнее...

Том, а затем уллицей и проспектом Ленина. Повторное тысяч раз в названиях улиц других населенных пунктов...

Название ВОЗНЕСЕНСКИЙ ПРОСПЕКТ официально существовало 74 года (с 1845 по 1919 г.) и производило от такого хорошо обозримого, знаменитого памятника...

Центральная магистраль (пр. Ленина) «столицы Каменного Пояса» сменяла четыре имени...

Неужто ныне оно не к месту? Считанные месяцы остаются до пуска неведомой новой станции метрополитена...

Название АРСЕНЬЕВСКИЙ ПРОСПЕКТ (с 1919 г. — ул. Свердлова) появилось в 1903 году и было посвящено достойному лицу — пермскому губернатору Д. Г. Арсеневу...

«Именинница» — ровесница Вознесенского проспекта ЗЛАТОУСТОВСКАЯ УЛИЦА (1845—1919 годы) прежде именовалась «Звонкая»...

Константинопольский архиепископ Иоанн Златоуст (жил с 347 по 407 год) проповедовал о том, что остро откликнулся на рост народного недовольства...

роскоши знати, призывал к милосердию, помощи неимущим. Будучи страстным и красноречивым проповедником (откуда и прозвище), он обрел необычайную популярность среди простого люда...

Один из приделов другого храма, но опять же названного в честь византийского проповедника, — за являлся приделом Покрова Пресвятой Богородицы...

Название уллицы ТИХВИНСКАЯ, впоследствии Хохлаевская, также было мотивировано применительно к людям Ново-Тихвинским девичьим (женским) монастырем...

Исторический вариант АЛЕКСАНДРОВСКИЙ ПРОСПЕКТ (1845—1919 годы, ныне ул. Декабристов) в народном сознании соотносился с собором Александра Невского...

савдровский Ново-Тихвинский черноклаассный девичий монастырь (с. 221). Понятное желание некоторых наших современников полнее воплотить образ легендарного героя и святого в просторном «Александровском проспекте»...

Наименованию уллицы Вайнера (1919—1993 годы) предшествовали Косой переулок (18 век), Лягушка (начало 19 века) и УСПЕНСКАЯ УЛИЦА (1845—1919 годы)...

Традиционно многие названия улиц на Русь образовались по фамилиям зажиточных домохозяев, чьи жилища выглядели наиболее красивыми, богатыми, приметными и служили ориентирами для горожан...

После внесения микрокалькулятора в преподаваемую анормальную физику в учебниках появились другие цифры, калькулятор же путался даже в простейших вычислениях...

После краткого сообщения В. Парамонова из Латвии об исследовании энергоинформационной структуры Земли и «психическом зондировании» людей...

После внесения микрокалькулятора в преподаваемую анормальную физику в учебниках появились другие цифры, калькулятор же путался даже в простейших вычислениях...

После внесения микрокалькулятора в преподаваемую анормальную физику в учебниках появились другие цифры, калькулятор же путался даже в простейших вычислениях...

После внесения микрокалькулятора в преподаваемую анормальную физику в учебниках появились другие цифры, калькулятор же путался даже в простейших вычислениях...

Уфология в российском масштабе



22 ноября в Москве состоялась очередная научная конференция Уфологической ассоциации. Знаменательным событием для многих ее участников стало вручение дипломов...

Проведя ранее ряд крупных мероприятий, В. Г. Ажажа прославился еще и тем, что распустил «СОЮЗЦЕНТР», являвшийся штатной структурной единицей бывшей Всесоюзной уфологической ассоциации...

АНОМАЛЬНЫЕ ПОСИДЕЛКИ

она вошла в академию юридическим лицом? Это только Богу, да В. Ажаже известно... После вручения дипломов (владельцы которых шепотом предупреждали о «надежной помехе» внутри аудитории)...

Интересных результатов добились психиатр Л. Серебряникова, директор Научно-практического центра в Алматы, почему-то называвшая себя перепсихологом. В своем выступлении она сообщила слушателям о результатах психофизиологической работы с «информационными целителями»...

С докладом об «аномальных явлениях» выступил В. Булюнич из Ташкента. Основная мысль его выступления была направлена на существование во Вселенной «высшего Космического Разума» и на «контактерские способности» каждого человека...

После внесения микрокалькулятора в преподаваемую анормальную физику в учебниках появились другие цифры, калькулятор же путался даже в простейших вычислениях...

После внесения микрокалькулятора в преподаваемую анормальную физику в учебниках появились другие цифры, калькулятор же путался даже в простейших вычислениях...

После внесения микрокалькулятора в преподаваемую анормальную физику в учебниках появились другие цифры, калькулятор же путался даже в простейших вычислениях...

АКАДЕМИЧЕСКИЙ ТЕАТР ДРАМЫ. Приятная женщина с цветком и окнами на север. 10.12 Обращение на убийство. «КОСМОС» [31-66-90] С 10.12 Горячие головы. «ТЕМЫ» [31-24-84] Ее звали Никита.

резонанс. Поскольку в рецензии С. Крапивина «Мы живем в одном городе» («На смену!»), 2.11.93 речь идет о книге, придуманной и составленной, а также частично написанной мною, хочется сказать несколько слов на тему. Рецензия весьма положительная, приятно шкочущая самолюбие, чего же, казалось бы, говорить? Сначала поправка: книгу выпустило не общество краеведов, как сообщается в рецензии. Родилась она самостоятельно и самодельно, бесцензурно и бесконтрольно. Краеведы были приглашены. И в распространении сборника, как отчего-то решила уважаемый рецензент, меня нет никакого отношения не имеют. Спасибо им за финансовую поддержку. Остальное — дело техники, мастерства, лезвия и прочих элементов рынка. Видимо, у рецензента сра...

Сборник собирает людей. Сварский, между прочим, племянник известного еще с до-революционных времен писателя Алексея Сварского («Рыжик», «История моей жизни»), рассказал о своих детских впечатлениях от встречи с писателем Павлом Вайсом. За это поддержку хочется благодарить «На смену!». Тем более, что подобный опыт самостоятельного издания книг может пригодиться. Во всяком случае, уже набран материал на второй сборник. И будет он иметь то же самое название, но другой цвет обложки. Вот так, понемножку, искитряясь (то что называется — год на выдумки придать), и можно делать какие-то полезные, добрые дела. И, возможно, жизнь становится от этого хоть чуточку интереснее, радостнее. А теперь самое время сказать главное, ради чего автор этих строк ваялся за веро. И ради чего он ваялся за составление краеведческих, исторических сборников. В наше су...

шахматный клуб. Отдел ведет П. СТЕПАНОВ. Базу — 50. Богословскому алюминиевому заводу исполнилось 50 лет. Эту дату отметили и шахматисты. Состоялся международный конкурс составленная задач и этюдов. 106 авторов прислали 283 произведения. География участников довольно обширна, творческий уровень — от начинающего композитора до международного гроссмейстера.

Активно и успешно выступили и в уральских городах. Среди них выделяются Алексей ИВУНИН (Рек) и Виктор КАЛЖИН (Екатеринбург). Ими в своих разделах завоеваны самые высокие, престижные почтенные отзывы. № 62. В. КАЛЖИН Екатеринбург Спец. почетный отзыв.

Белые делают ничью. В ходе игры черные фигуры принуд к своим местам. А затем последует ошеломляющий выпад белых. № 63. А. ИВУНИН Рек 2-й почетный отзыв.

Ход белых [см. текст]. Задание — кооперативный мат в три хода. Задача — минимизировать количество ходов белых. № 64. А. ИВУНИН Рек 2-й почетный отзыв.

ЗА СЕМЬ ЛЕТ. Завершим наш обзор первого Свердловского областного за период 1986—1992 гг. Задачи на кооперативный мат рассматривал международный арбитр и гроссмейстер Яков ВЛАДИМИРОВ (Москва). Победителем признан А. ИВУНИН (Рек) — 53 бала. II место занял В. РЫЧКОВ (Верный Тагил) — 51, III — В. КИРИЛЛОВ (Серв) — 49, IV — В. ЖЕЛТОНОЖКО («Екатеринбург») и Н. ПЛЕТЕНЕВ (Кировград) — по 47, V — А. СЕЛИВАНОВ (Красноуральск) — 44 бала.

ЕСТЬ КНИГА! «226 коротких партий Александра Алехина» (160 стр., иллюстрации и диаграммы). Автор, международный мастер ИКЧФ В. А. ЧАРУШИН, представляет читателям короткие партии чемпиона мира с краткими комментариями. Шахматные шедевры заимствованы из редких изданий многих стран мира и личных архивов. Большинство партий ранее в России не публиковались. Ориентировочная стоимость книги — 60 рублей (плюс почтовые расходы). Предварительные заявки направлять по адресу: 603043, г. Нижний Новгород, пр. Октября, 26. «Автозаводец» — книга.

ОТВЕТЫ. Решение трех «дикообразных» позиций: Ф. Вайрд (Кр5-Kr2). Последнее ходы: Кр5-Kr2 (белые), Лf8-Fh5 (черные). 0...0-0! 1. Фf5-i2x. Дж. Сунер (Крh5-Kрe6). Кр6-Lh5 (белые), Лf8-Fh5 (черные). 0...0-0! 1. Фf5-h7x. К. Фабель (п. а2-п. а6). 1. a3! h5 2. a4 h4 3. a5 h4 a6 h2 5. a7 h1! 6. a8c1 L~ 7. Ch1 Lh1; с «выигрышем» белых.

№ 58. 1. Крg4 h2 (1...Кf2 2. Крg3 — ничья) 2. Крh3 Cf4 3. Крg2 Kf2 4. Лe2 Крg1 — неожиданный пат! № 59. 1. Фc1 Фb1 2. Крd2 c6! 3. Крd1 c5 4. Крd2 c4 5. Крe2! c3 (5...Фc1 — пат белых) 6. Крd1 c2 7. Крd2 Фc1 8. Крc1 — пат черным.

НЕРОЖДЕСТВЕНСКИЕ КАНИКУЛЫ

Продолжает оставаться критическим экономическое положение Алапаевского металлургического завода. Из-за нехватки сырья на «малом ходу» работает доменная печь. В ноябре заводу удалось реализовать продукции всего на 160 млн. рублей. Этой суммы не хватит даже на зарплату. На счету

у завода минус 365 млн. рублей. В связи с таким положением дел директор завода подписал приказ, согласно которому пульс заводской жизни будет биться еще слабее: с 26 ноября и до конца года предприятие переходит на четырехдневную рабочую неделю.

УКРЫТЬСЯ В ПРИЮТЕ

В алапаевскую инспекцию по делам несовершеннолетних с начала года за бродажничество доставлено 97 подростков, на учете — 83 неблагополучных семей, 9 из них лишены родительских прав, 26 семей, где отцы и матери уклоняются от своих родительских обязанностей, побывали в городской комиссии по делам несовершеннолетних. Сыновья и дочери из этих «лечебных обществ», как правило, идут по скользкой дорожке: воруют, бродяжничают, хулиганят. Но пользы от таких встреч

пока немного. Взрослые дяди и тети жалуются, плачут, жалуются на тяжкую жизнь, но о своих заброшенных чадах вспоминают редко. По мнению инспектора ИДН Светланы Девятовой, жители Алапаевска должны поддерживать идею о создании в городе детского приюта, куда могли бы прийти уставшие от беспризорности дети. Как уже сообщала «НС», средства для начала деятельности приюта должен дать «Марафон милосердия», начавшийся 4 декабря.

ДЕФИЦИТНЫЙ ДОНОР

Благородное и милосердное, дарящее людям здоровье донорство сегодня не в почете. Поэтому и срочное переливание крови больным становится порой проблемой. Хорошо, если есть родственники, готовые выручить в трудную минуту. Скажем, за неделю в центральной районной больнице Алапаевска нужно было сделать 113 переливаний крови. Почти в каждом третьем случае до-

норами были родственники. По мнению главврача больницы, это положение сегодня закономерно: доноры тоже люди, и в наше нелегкое время здоровья многих из них пошатнулось, а тех денег, которые платят сегодня за сдачу крови, не хватает даже на приличные питание. В. ПЕРЕВОЗЧИКОВ. Алапаевск.



Голосуйте за список Российского Движения Демократических Реформ (последний в избирательном бюллетене)

НАША ПОЗИЦИЯ:

- мы не стремимся в кресла исполнительной власти. Мы не станем непримиримой оппозицией, мешающей реформам. Мы будем демократическими оппонентами правительству;
- наша цель не допустить в Думе подмены интересов общества и его граждан интересами аппарата, бюрократии, монопольных и криминальных структур;
- перейти от унитарного государства к федерации на основе максимально возможной децентрализации;
- самостоятельности субъектов федерации
- перейти от спада к стабилизации и создать базу для подъема;
- создать основы смешанной экономики, поддерживать производителя, расширять участие трудящихся в получении доходов;
- создать сильными возможностями, обеспечить слабым защиту;
- спасти, сохранить и приумножить культурное наследие и интеллектуальный потенциал, развивать науку и образование.



Собчак
Анатолий Александрович
юрист, мэр Санкт-Петербурга



Федоров
Святослав Николаевич
врач, генеральный директор МНТК "Микрохирургия глаза"



Басилашвили
Олег Валерьянович
Народный артист России

СРЕДИ НАШИХ КАНДИДАТОВ:



Лавров
Кирилл Юрьевич
Народный артист



Медведкова
Елена Марковна
предприниматель



Шалошников
Евгений Иванович
мэшал авиации



Шарипов
Сейтгали Гаянович
Председатель Независимого профсоюза горняков Кузбасса



Карякин
Юрий Федорович
публицист



Кивелиди
Иван
Харлампиевич предприниматель



Шмелев
Николай Петрович
доктор экономических наук



Гасмаев
Олег
Медведевич композитор



Кулиш
Савва Яковлевич
инженер-механик



Яковлев
Александр
Николаевич академик

Голосуйте не за лозунги и обещания, а за известных вам людей - кандидатов Российского Движения Демократических Реформ. Они будут действовать в ваших интересах.

Председатель РДДР

Гавриил Попов.

Выборы 12 декабря 1993 года.

РДДР поддерживает по Москве в Совет Федерации:

Сергея Красавченко
Олега Толкачева

Наш список последний в избирательном бюллетене, но мы не последние в делах.

СПОРТ

Конкурс-опрос «На смену!»

ЛУЧШИЙ ФУТБОЛИСТ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ 1993 ГОДА

ИГОРЬ ХАНКЕЕВ ПОЛУЧАЕТ ЮБИЛЕЙНЫЙ «ЗОЛОТОЙ МЯЧ»!

Проведенный редакционным отделом спорта в пятый, юбилейный, раз конкурс-опрос «НС» дал имя нового футбольного лауреата года. В результате поведания итогов анкетирования 73 журналистов, тренеров, судей, ветеранов областного футбола, спортивных работников выяснилось, что одинаково победное количество очков — 135 — набрали сразу два претендента на победу. И лишь подсчет условных показателей (главный дополнительный показатель) вывел на верхнюю ступеньку итоговой таблицы левого полузащитника екатеринбургского «Уралмаша» **ИГОРЬ ХАНКЕЕВ**. У него 34 первых, 15 вторых и 3 третьих места, 26 первых, 25 вторых и 7 третьих мест у центрального полузащитника и лучшего бомбардира «Уралмаша-93» **АЛЬБЕРТА АНДРЕЕВА**, занявшего, как вы понимаете, второе место. И, наконец, на третьей ступеньке нашего символического пьедестала вновь вернувшийся себе капитанскую повязку правой защитник «Уралмаша» **ВЛАДИМИР ФЕДОТОВ**. Он набрал 41 очко (3 первых, 10 вторых и 15 третьих мест).

Остальные призы опроса распределились следующим образом: **Дмитрий Нежелев** — 27 (3, 5, 8), **Сергей Передя** — 23,5 (2, 4, 9 с половиной), **Константин Ледовских** — 23,5 (0, 6, 11 с половиной), **Юрий Матвеев** — 22 (4, 4, 2), **Владимир Блаужин** и **Рашид Ямляханов** — по 7 (0, 2, 3), **Илья Ратниченко** — 5 (0, 0, 5), **Марат Галимов** — 3 (1, 0, 0), **Андрей Соснинский** — 3 (0, 0, 3), **Алексей Юшков** — 2 (0, 0, 2), **Евгений Давлетшин** — 1 очко (0, 0, 1).

Примечание. Необычные цифры у С. Передя и К. Ледовских (по 23,5) вызваны тем, что один из респондентов, а именно — Николай Васильевич Адамович, счел возможным отдать этим футболистам одно третье место на двоих. — Прим. ред.

КТО ЗА КОГО?
ПРЕССА:
1. М. Азерный («СПОРТ-экспресс») — Андреев, Ханкеев, Федотов.
2. С. Бажал («Вечерний Екатеринбург») — Нежелев, Андреев, Передя.
3. О. Балезин («На смену!») — Андреев, Матвеев, Федотов.
4. С. Быхов («Рабочее слово») — Ханкеев, Передя, Нежелев.
5. Ю. Глазков («Областная газета») — Федотов, Ханкеев, Передя.
6. В. Голубев («Заводская

трибуна») — Андреев, Матвеев, Ханкеев.
7. Р. Дарвин («Главный проспект») — Передя, Ханкеев, Ледовских.
8. Д. Дюбо («СПОРТ-экспресс») — Ханкеев, Ледовских, Федотов.
9. С. Каминский («Футбольная мозаика», ТВ) — Ханкеев, Передя, Ямляханов.
10. А. Гаренских (ФК «Високоргорск») — Матвеев, Нежелев, Ратниченко.
11. А. Толкачев (ФК «Луч») — Нежелев, Андреев, Блаужин.
12. С. Тюри (облсовет ДПО профсоюз) — Федотов, Андреев, Нежелев.
13. В. Усенко (ФК «Уралмаш») — Ханкеев, Андреев, Федотов.
14. Д. Хамалиев (СДЮСШОР «Уралмаш») — Ханкеев, Андреев, Федотов.
15. А. Ермошин (ФК «Калинин») — Федотов, Андреев, Матвеев.
16. В. Ерохин (ФК «Урал-электромедь») — Андреев, Федотов, Ледовских.
17. И. Желудков (судья) — Матвеев, Андреев, Ледовских.
18. А. Жос («Уралмаш») — Андреев, Ханкеев, Матвеев.
19. Г. Иванов (ФК «ВИЗ») — Андреев, Ханкеев, Ратниченко.
20. В. Калашников (ФК «Уралмаш») — Ханкеев, Андреев, Передя.
21. Р. Камалов (ФК «ВИЗ») — Андреев, Федотов, Ямляханов.
22. В. Клепиков (судья) — Андреев, Нежелев, Ратниченко.
23. В. Кудринский (спортивный комитет г. Екатеринбург) — Андреев, Федотов, Юшков.
24. Анаст. Кузнецов (облспортивный комитет) — Андреев, Ханкеев, Ледовских.
25. А. Луговых (СДЮСШОР «Уралмаш») — Ханкеев, Андреев, Федотов.
26. А. Морозов (ФК «Уралмаш») — Ханкеев, Андреев, Федотов.
27. Г. Никитин (ФК «Урал-электромедь») — Андреев, Федотов, Ледовских.
28. Ю. Панкратов (судья) — Ханкеев, Ямляханов, Андреев.
29. А. Патрушев («Уралмаш») — Ханкеев, Андреев, Юшков.
30. Л. Плеханов (судья) — Ханкеев, Федотов, Андреев.
31. С. Порхачев (облфедерация футбола) — Андреев, Ханкеев, Федотов.
32. Ю. Пьянков (ФК «Спартак») — Андреев, Ханкеев, Ледовских.
33. В. Рагозин (облфедерация футбола) — Андреев, Ханкеев, Ледовских.
34. В. Самохвалов (ФК «ВИЗ») — Ханкеев, Нежелев, Андреев.
35. Г. Санников (СК «Локомотив») — Андреев, Нежелев, Ледовских.
36. А. Суздальев (судья) — Галимов, Ледовских, Давлетшин.
37. К. Сулава (облфедерация футбола) — Ханкеев, Блаужин, Федотов.
38. В. Суханов (ФК «Урал-

маш») — Ханкеев, Андреев, Соснинский.
39. А. Токмаков (СДЮСШОР «Уралмаш») — Ханкеев, Андреев, Федотов.
40. А. Толкачев (ФК «Луч») — Нежелев, Андреев, Блаужин.
41. С. Тюри (облсовет ДПО профсоюз) — Федотов, Андреев, Нежелев.
42. В. Усенко (ФК «Уралмаш») — Ханкеев, Андреев, Федотов.
43. Д. Хамалиев (СДЮСШОР «Уралмаш») — Ханкеев, Андреев, Федотов.
44. Г. Шатунов (судья) — Андреев, Ханкеев, Ратниченко.
45. А. Шемятихин (ФК «Луч») — Андреев, Ханкеев, Соснинский.
46. П. Яковенко (ФК «Уралмаш») — Ханкеев, Андреев, Передя.
47. Б. Яркин (ФК «Уралмаш») — Ханкеев, Андреев, Федотов.
48. Ю. Яковенко (ФК «Уралмаш») — Ханкеев, Андреев, Передя.

Опрос подготовил и провел **Юрий ОВОДОВ**.
Рис. **Юрия ВОЛКОВА**.

Рассказ об Игоре Ханкееве — в следующем номере нашей газеты.

Ряд источников, близких к штабу футбольной сборной России, сообщают, что Павел Садрыни — главный тренер сборной — якобы не исключил возможности появления уралмашевца Игоря Ханкеева в тренировочном лагере его команды. Наш корреспондент связался с главным тренером «Уралмаша» Виктором Шишкиным и попросил его подтвердить либо опровергнуть данную информацию. По словам господина Шишкина, сведения о том, что Ханкеев приглашен в сборную страны, он пока не располагает. И вообще сомневается в жизнеспособности этой информации по той причине, что в сборной России вспыхнул новый конфликт и ряд игроков, прежде всего «легенеры», открыто требуют смещения Павла Федоровича (готовится даже очередное «Открытое письмо»). А значит, самому Садрынину сегодня не до поиска новых игроков...

СКБ-БАНК

5 миллионов по вкладу!

СКБ-банк приглашает Вас стать своим вкладчиком. Два раза в год Ваш срочный вклад участвует в тираже выигрышей. В 4 тираже, который состоится в январе наступающего года, принимают участие владельцы сберегательных сертификатов, «бизнес-счета», срочных, накопительных, рождественских, детских вкладов на сумму не менее 30000 рублей, открытых до 1 января 1994 года. Участвуя в тираже, Вы можете выиграть до 1 млн рублей. Выигрывает каждый десятый вкладчик. Независимо от результатов тиража начисляются высокие проценты по вкладу.

НАШ СЮРПРИЗ - СУПЕРПРИЗ 5 МИЛЛИОНОВ!
Примерная таблица доходов по вкладам населения в СКБ-банке с 1 октября 1993г.

| Вид вклада | Процентная ставка | Сумма на счете (руб.) | Сумма вклада через год (руб.) |
|------------------|--|-----------------------|-------------------------------|
| До востребования | до 70% (с ежекварт. причислением % на конец года составляет 90,6%) | 1000 | 1906 |
| Бизнес-счет | до 135% (с ежекварт. причислением % на конец года составляет 223,5%) | 100000 | 320015 |
| Срочный | до 150% | 10000 | 25000 |
| Накопительный | до 170% (с ежекварт. взносами не менее 12500 рублей) | 50000 | 218359 |
| Рождественский* | до 140% (с ежемесячными взносами не менее 2500 рублей) | 10000 | 73964 |

* - открывается с 01.01.94 по 25.04.94.
СКБ-банк приглашает Вас в Екатеринбург по адресам: **Сибирский тракт, 2/25, т. 24-27-82 ул. Вайнера, 40 (1эт.), т. 51-26-43 ул. Малышева, 44 ("Рубин" 6 эт.) т. 51-66-23 ул. Мира, 29а, т. 44-93-51 ул. Титова, 19, т. 25-40-13**

ПРЕДПРИЯТИЕ ПРЕДЛАГАЕТ ШАМПАНСКОЕ «СПУМАНТЕ» И ДРУГИЕ СПИРТНЫЕ НАПИТКИ.
Поставки постоянные, цены низкие.
Тел.: 39-02-95, 39-02-28.

ПРЕДПРИЯТИЕ РЕАЛИЗУЕТ МЕТАЛЛОПРОКАТ
● уголок 25, 32, 35.
● арматуру 14.
Партиями от 5 тонн.
Телефоны: (3432) 73-35-89, 73-35-97.

Для тех, кто любит жить и трудиться в приятной атмосфере,
предприятие выполнит все виды работ по вентиляции из своего материала, поможет увеличить теплоотдачу Вашего существующего воздушного отопления, снизить температуру обратного теплоносителя.
ТЕЛ.: 51-80-55, с 9.00 до 21.00.

Учредители:
Коллектив редакции
Областной комитет РСМ
Комитет по делам молодежи правительства Свердловской области

Редактор
Т. ЛОМАКИНА
Дежурный по номеру
А. ЯЛОВЕЦ
Время подписи в печать — 20.00

Адрес редакции:
620219,
Екатеринбург, ГСП-153
ул. Тургенева, 13.
Дом печати, 12-й этаж.
Редакция газеты
«На смену!».

Наши телефоны:
приемная 51-28-64
зам редактора 58-92-47
ответ. секретарь 56-17-12
ОТДЕЛЫ РЕДАКЦИИ:
● секретариат 56-37-28
● экономики 56-91-12
● репорт. группа 56-91-14

● культуры 56-91-23, 56-90-53
● военно-спортивный 51-39-09
● морали и права 58-92-41
● писем 56-91-22
● учащейся молодежи 56-91-12
● рекламы и объявлений 56-91-16
● бухгалтерии 56-17-71, 56-91-15

Газета выходит 5 раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника. Печать высокая. Объем 2 п. л. Тираж 40158 экз. Типография изд-ва «Уральский рабочий». 620219, Екатеринбург, пр. Ленина, 49.
Газета зарегистрирована в Министерстве печати России. Номер регистрационного удостоверения 1419.
Заказ № 4556 Тираж 39142